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„Žadatelé musí mít zpracovaný akční plán pro udržitelnou energii (SECAP, SEAP) nebo jiný
klimatický plán a přidělený kód LAU (označuje místní administrativní jednotku v rámci
hierarchické klasifikace používané v EU),“ říká Jan Hanuš, generální ředitel společnosti
Enviros, člena skupiny Komerční banky, který působí jako národní expert pro Českou
republiku v rámci programu EUCF. Úkolem je poskytovat odbornou podporu municipalitám
při přípravě a podávání žádostí, včetně konzultací ohledně technických a administrativních
požadavků.

Zájem municipalit v ČR o prostředky v rámci dosavadních výzev zatím zaostává

V regionu střední a východní Evropy bylo od roku 2020 podáno celkem 475 žádostí, což představuje
průměrně 40 žádostí na jednu zemi. Česká republika však zatím s 20 žádostmi zaostává za
regionálním průměrem.

„Například Maďarsko a Bulharsko, srovnatelné velikostí populace, podaly každá více než 60 žádostí,
což je více než trojnásobek počtu podaných žádostí z ČR. Dokonce i menší země jako Litva a
Chorvatsko vykazují vyšší počet podání, což je určitě škoda, zvláště, když u projektů z ČR, které
uspěly, je kvalita zpracování a následná úspěšnost výrazně vysoká“

Jan Hanuš, generální ředitel společnosti Enviros

Právě nadprůměrnou úspěšnost českých žádostí je třeba vyzdvihnout. Ta činí 40 %, oproti
regionálnímu průměru 30 %. To svědčí o vysoké kvalitě projektů, které české municipalitní orgány
předkládají. Mezi úspěšné projekty patří zejména investice zaměřené na úspory energie a
obnovitelné zdroje, které tvoří klíčové oblasti zájmu programu EUCF.

Příklady realizovaných projektů
V rámci předchozích šesti výzev EUCF byly podpořeny různé projekty zaměřené na udržitelnou
energetiku. V České republice se město Litoměřice zapojilo do programu EUCF s projektem
zaměřeným na zlepšení energetické účinnosti veřejných budov prostřednictvím komplexní renovace
a využití obnovitelných zdrojů energie. Například město Križevci v Chorvatsku využilo grant EUCF
k vytvoření investičního plánu pro instalaci solárních panelů na veřejných budovách, což přispělo k
výraznému snížení emisí CO₂. V Polsku hlavní město Varšava použilo prostředky z EUCF k
přípravě projektu na modernizaci veřejného osvětlení s cílem zvýšit energetickou účinnost a snížit
náklady na energii.

Výzvy a příležitosti
Nízká účast českých municipalit může být ovlivněna několika faktory, včetně jazykových bariér,



omezené kapacity malých obcí nebo preferencí národních dotačních programů. Nicméně právě tato
7. výzva představuje příležitost pro obce, aby využily podporu pro přípravu investičních projektů,
které budou odpovídat cílům udržitelného rozvoje a klimatu.

„Rádi bychom podpořili více českých měst a obcí, aby se zapojily do tohoto programu. Úspěšné
žádosti nejenže získávají finanční prostředky na přípravu projektů, ale také přispívají k plnění cílů
klimatické neutrality v České republice,“

Jan Hanuš, generální ředitel společnosti Enviros

Společnost Enviros, s.r.o., působí jako národní expert pro Českou republiku v rámci programu
EUCF. Jejím úkolem je poskytovat odbornou podporu municipalitám při přípravě a podávání žádostí,
včetně konzultací ohledně technických a administrativních požadavků. Enviros také organizuje
informační semináře a školení, aby zvýšil povědomí o programu a motivoval více obcí k účasti.

Podrobnosti o 7. výzvě: Sedmá výzva EUCF je otevřena do 18. prosince 2024. Žádosti mohou
podávat obce, městské aglomerace nebo seskupení municipalit, které mají schválený akční plán
udržitelné energie a klimatu (SECAP) nebo podobný strategický dokument. Více informací o
programu EUCF a aktuální výzvě naleznete na webových stránkách:
https://www.enviros.cz/7-vyzva-v-ramci-eucf-v-cr-i-na-slovensku/.

O společnosti Enviros: Enviros, s.r.o., je poradenská společnost v oblasti ESG a udržitelnosti,
energetiky, životního prostředí a dotací se sídlem v Praze. Působíme po celé České republice díky
propojení obchodního týmu s Komerční bankou prostřednictvím nabídky služeb KB EU point. Mimo
Českou republiku má pobočky na Slovensku a v Srbku a také se podílí na řadě projektů v zemích
západní, střední a východní Evropy a i v dalších zemích světa. V roce 2024 společnost oslavila 30. let
od vzniku v roce 1994. Od července 2022 je součástí Skupiny Komerční banky.

Tým Envirosu dnes tvoří více než 70 kvalifikovaných odborníků s rozsáhlými zkušenostmi v
environmentálním, energetickém a dotačním poradenství. Od roku 2006 je společnost Enviros, s.r.o.,
držitelem certifikátů osvědčujících, že její systém řízení splňuje požadavky na systém řízení jakosti
podle normy EN ISO 9001 a systém environmentálního managementu podle normy EN ISO 14001.

ENVIROS spolupracuje s celou řadou klientů a partnerů z mezinárodních a nadnárodních institucí,
včetně OSN, Evropské komise, OECD, EBRD, Světové banky a UNDP. V rámci projektů Evropské
komise řeší experti společnosti projekty v programech Intelligent Energy Europe (IEE), LIFE+,
CENTRAL EUROPE, 7. Rámcový program a atd.

Více informací o společnosti Enviros naleznete na webových stránkách www.enviros.cz.
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